

PROTOKÓŁ NR XLIII/ 05

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 29 grudnia 2005 roku
w sali wielofunkcyjnej Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik o godzinie 10⁰⁰ otworzyła obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Obrady rozpoczęto przy obecności na sali obrad 18 radnych na stan 21 radnych, co stanowi 85,71 % ogółu Rady. Przewodnicząca stwierdziła quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na sesję gości w osobach: Burmistrz Marek Wolski, Zastępca Burmistrza Marcin Piszczek, Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Józef Krzywda. Przewodnicząca Rady powitała radnych, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnego Stefana Fiutka na sekretarza obrad.

Radny Fiutek wyraził zgodę.

Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radnego Stefana Fiutka.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 29 listopada 2005 r. obecni byli wszyscy radni.

Ad. 3.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 29 listopada 2005 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy Al. J. Piłsudskiego, ul. dr F. Przypkowskiego i Szkołą Podstawową Nr 2 na obszarze miasta Jędrzejów.
9. Uchwała w sprawie nadania nowego Statutu Gminnemu Zespołowi Obsługi Szkół i Przedszkoli w Jędrzejowie.
10. Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jędrzejów oraz regulaminu zasad przyznawania, wypłacania i wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i dodatku wiejskiego oraz zasad przyznawania pozostałych świadczeń związanych ze stosunkiem pracy nauczyciela w roku 2006.
11. Uchwała w sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej Gminy Jędrzejów pod nazwą „Składowisko Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.
12. Uchwałą w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
13. Uchwała w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktów złotych do sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
14. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.

15. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
16. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok.
17. Omówienie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.
18. Przyjęcie wniosków pokontrolnych.
19. Odpowiedzi na interpelacje.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie obrad.

Burmistrz Marek Wolski – w związku z tym, że cztery komisje wystąpiły z takim wnioskiem – wnosi o zdjęcie z porządku obrad punktu 8.

Rada Miejska w Jędrzejowie piętnastoma głosami przyjęła zgłoszoną przez Burmistrza poprawkę w sprawie skreślenia pkt. 8 z porządku obrad.

Na salę obrad przybył radny Andrzej Hatny; obrady kontynuowano przy obecności na sali obrad 19 radnych.

Radny Stanisław Barański wnosi o skreślenie z porządku obrad pkt 12. Radny uważa, że jest to niezgodne z uchwałą i statutem. Uchwała jest nieprzygotowana; pojawia się „przedsiębiorstwo”, a u nas jest Zakład Wodociągów i Kanalizacji – jest to więc niezgodne z naszym statutem. Poza tym jest wiele punktów przeciwstawnych, mówi się o umowie, ale nie mówi się z kim ma być zawarta i jaka ma być jej treść.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik powiedziała, że z tego, co jej wiadomo, nie jest to uchwała, która w trybie pilnym na dzisiejszej sesji musi być podjęta, Rada ma czas do kwietnia. Przewodnicząca poddała wniosek radnego Barańskiego pod głosowanie.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła wniosek radnego Barańskiego o skreślenie z porządku obrad punktu 12, następującą ilością głosów:

Za	-	11
Przeciw	-	1
Wstrzymało się	-	7

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ przyjęła porządek obrad z przegłosowanymi poprawkami i zmianie numeracji polegającej na zachowaniu ciągłości, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 29 listopada 2005 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie nadania nowego Statutu Gminnemu Zespołowi Obsługi Szkół i Przedszkoli w Jędrzejowie.
9. Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jędrzejów oraz regulaminu zasad przyznawania, wypłacania i wysokości nauczycielskiego

dodatku mieszkaniowego i dodatku wiejskiego oraz zasad przyznawania pozostałych świadczeń związanych ze stosunkiem pracy nauczyciela w roku 2006.

10. Uchwała w sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej Gminy Jędrzejów pod nazwą „Składowisko Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.
11. Uchwała w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I-szej kategorii zaszerogowania oraz wartości jednego punktów złotych do sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie.
12. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
13. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
14. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok.
15. Omówienie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej dotyczącego Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.
16. Przyjęcie wniosków pokontrolnych.
17. Odpowiedzi na interpelacje.
18. Sprawy różne.
19. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z sesji w dniu 29 listopada 2005 roku. Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Ad. 5.

1. Radna Janina Szreniawa pyta, czy w naszym mieście jest opracowany program ruchu drogowego, zwłaszcza w rejonie ulic Sadowej i Pińczowskiej. Jeżdżą tamteży duże, ciężkie samochody i niszczą wyremontowane ulice i chodniki.
2. Radna Janina Szreniawa pyta, jak Burmistrz zamierza rozwiązać sytuację dziełek na osiedlu Murawiec II. Przez całe lato rosną tam chaszczki, których nie ma kto wykosić; często się palą i musi interweniować Straż. Na tym terenie są działki miejskie i działki prywatne. Trzeba tam wybudować drogę, aby ludzie mogli się budować.
3. Radna Janina Szreniawa pyta, czy było w Starostwie posiedzenie wójtów i burmistrzów odnośnie szpitala. Radna z prasy dowiedziała się, że złożono wniosek o pieniądze unijne, ale nie wiadomo, co dalej. Mieszkańcom miasta bardzo zależy na szpitalu i trzeba robić wszystko, aby szpital ratować.
4. Radny Józef Kędra powiedział, że zwróciło się do niego dwóch handlowców w sprawie spóźnionych o dwa dni opłat z tytułu pozwolenia na handel alkoholem. Ci ludzie mają zabrane pozwolenia na handel alkoholem; ponownie mogą ubiegać się po pół roku. Handlowcy kogoś zatrudniali i sami z czegoś muszą żyć. Czy nie ma możliwości potraktować tego ulgowo?
5. Radny Jan Ziębiński pyta, czy ZPOZ w Jędrzejowie podpisał umowę na 2006 rok z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jeżeli nie – co mają zrobić pacjenci 2 stycznia, jeżeli będą musieli skorzystać z usługi lekarza?
6. Radny Jan Ziębiński pyta, co z Poradnią Uzależnień, która miała zacząć funkcjonować z dniem 1 stycznia 2006 roku.
7. Radny Jan Ziębiński dołącza się do wypowiedzi Pana Kędry; jeżeli chodzi o zabranie pozwoleń na handel alkoholem – czy Pan Burmistrz nie uważa, że to paradoksalne sytuacje. To również mieszkańcy tej gminy, którzy wnoszą dochody do naszego budżetu. Czy nie można by było tego potraktować inaczej?

8. Radny Adam Wójcik pyta, jak doszło do tego, że w nowo wybudowanym bloku komunalnym nie ma sygnału AZARD z anteny zbiorczej.
9. Radna Elżbieta Wiśniewska pyta, kiedy rozpoczną się roboty budowlane w budynku po rehabilitacji przy ul. Mieszka I.
10. Radna Elżbieta Wiśniewska popiera pytanie radnego Ziębińskiego: gdzie mają się zgłosić pacjenci w razie zamknięcia poradni; jak wiadomo, nie została zawarta umowa z Narodowym Funduszem.

Na salę obrad przybył radny Wojciech Bilewicz; obrady kontynuowano przy obecności na sali obrad 20 radnych.

Ad. 6.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.

O godzinie 10²⁰ Przewodnicząca Ewa Ptasznik ogłosiła 5 minut przerwy.

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Jan Ziębiński powiedział, że rozumie, iż likwidacja jest częścią reorganizacji pracy Urzędu i poprosił o przedstawienie, jak ta reorganizacja ma wyglądać.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że wydał zarządzenie w sprawie reorganizacji Urzędu. Likwiduje Wydział Oświaty, Kultury i Sportu, ponieważ uważa, że ten wydział i GZOSiP zajmowały się sprawami oświaty. Teraz będzie jedna osoba odpowiadać za sprawy oświaty, a druga za inne zadania nie związane bezpośrednio z oświatą. To rozwiązanie usprawni pracę i da przejrzystość odpowiedzialności. Reorganizacja nie powoduje żadnych zwolnień, a tylko usprawnia zarządzanie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.
Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XLIII/367/05 w sprawie nadania nowego Statutu Gminnemu Zespołowi Obsługi Szkół i Przedszkoli w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr XLIII/367/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XLIII/368/05 w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Jędrzejów oraz regulaminu zasad przyznawania, wypłacania

i wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego i dodatku wiejskiego oraz zasad przyznawania pozostałych świadczeń związanych ze stosunkiem pracy nauczyciela w roku 2006, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XLIII/368/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 10.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik poprosiła kierownika Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały.

Kierownik Benedykt Walocha powiedział, że potrzeba uaktualnienia Statutu Składowiska Odpadów Komunalnych wynika z tego, iż w poprzednim Statucie był zapis, że nadzór nad Składowiskiem sprawuje Zarząd Miejski, natomiast obecnie nie ma Zarządu Miejskiego, a nadzór sprawuje Burmistrz. Pozostałe punkty Statutu są niezmienione. Całość została uzgodniona – również z Panią Radcą.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XLIII/369/05 w sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej Gminy Jędrzejów pod nazwą „Składowisko Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XLIII/369/05 w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 10⁴⁵ Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik ogłosiła przerwę trwającą do godziny 11³⁰.

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XLIII/370/05 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktów złotych do sporządzenia tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XLIII/370/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 12.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna Elżbieta Wiśniewska – w związku z tym, że jest to bardzo atrakcyjna działka - zapytała, czy nie lepiej byłoby, aby gmina wybudowała pawilon mieszkalno-usługowy, później sprzedała i zarobiła na tym, niż sprzedawać tak atrakcyjną działkę.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że remont tego obiektu nie jest opłacalny, natomiast nowo wybudowany obiekt w tym miejscu nie przyniesie takich zysków jak na ul. Kościelnej. Można dopilnować, wydając warunki zabudowy, aby ten obiekt był ładny. Bezpieczniej będzie sprzedać teraz, niż zamrażać pieniądze budując nowy obiekt.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 18 radnych/ powzięła uchwałę Nr XLIII/371/05 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej, następującą ilością głosów:

Za - 16

Przeciw - 1

Wstrzymało się - 1

/Uchwała nr XLIII/371/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Radna Janina Szreniawa zaapelowała, aby nie pozbywać się wszystkiego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 18 radnych/ powzięła uchwałę Nr XLIII/372/05 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej, następującą ilością głosów:

Za - 16

Przeciw - 1

Wstrzymało się - 1

/Uchwała nr XLIII/372/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały, którą radni otrzymali przed sesją.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch poinformowała, że przed przygotowaniem projektu uchwały była rozważana sprawa dofinansowania ZPOZ ze środków, które nie zostaną wykorzystane w 2005 roku, ponieważ wpłynął taki wniosek od Pana Bogusławskiego. Okazało się, że Rada Miejska nie może udzielić dla naszego zakładu dotacji, ponieważ można jej udzielać tylko na cele określone w ustawie o zoz i w ustawie o restrukturyzacji zobowiązań zakładów opieki zdrowotnej. Dlatego ten wniosek nie został uwzględniony. Projekt uchwały został przygotowany wczoraj. Dziś jeszcze nie wiemy o dwóch rzeczach: czy wpłyną dziś, jutro, czy w ogóle, pieniądze przewidziane u wojewody na modernizację boisk oraz czy wpłyną środki z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. O ile w pierwszym przypadku mamy umowę, w której mówi się o kwocie 815 321,90 zł, więc można by to wpisać, ale nie wiem, czy one przyjdą. Gorsza sytuacja jest z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, ponieważ na dziś nie wiemy, jaka to będzie kwota; będzie to około 90 000 zł. Informuję o tym i chciałabym, żeby Państwo wyrazili zgodę na to, -ponieważ na wysłanie uchwały do wojewody jest 7 dni- że gdyby tak się zdarzyło, że te pieniądze przyjdą, czyli te 815 321,90 z przeznaczeniem na modernizację boisk, aby można było w tym dziale je umieścić i tę kwotę, która przyjdzie na oczyszczalnię ścieków w Zagaju

również – z tym, że tutaj nie mogę powiedzieć, jaka to będzie kwota. Projekt uchwały został przygotowany na podstawie tego, co wiemy dzisiaj, natomiast, gdyby Państwo wyrazili zgodę, uchwała zostałaby uzupełniona o tę kwotę, którą dostaniemy od Wojewody – jeżeli ją dostaniemy w tym roku – bo może się okazać, że przyjdzie 2 stycznia, dlatego ja nie mogę tego wpisać teraz, bo zwiększę dochody, a pieniądze nie przyjdą. Do tej uchwały w poniedziałek można by dopisać te dwa zapisy.

Przewodnicząca Rady Ewa Ptasznik poprosiła o opinię radcę prawnego.

Radca Prawny Danuta Kiwiorska powiedziała, że zdecydowanie nie można tak zrobić.

Przewodnicząca Rady Ewa Ptasznik powiedziała, że jeżeli będzie taka konieczność zostanie zorganizowana sesja w trybie nadzwyczajnym w poniedziałek.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch powiedziała, że w poniedziałek nie jest to możliwe, ponieważ będzie to już 2 stycznia. -W związku z tym moja propozycja jest następująca: jeżeli te pieniądze przyjdą to nie umieszczę ich jako dochodów tylko dam je na zwrot wydatków. Proszę o tym pamiętać, kiedy będziemy mówić o wykonaniu budżetu – nie będzie to naszym dochodem, tylko środki przeznaczone na zwrot wydatków.

Przewodnicząca Rady Ewa Ptasznik powiedziała, że w razie potrzeby w dniu 30 lub 31 grudnia radni zbiorą się na sesji w trybie nadzwyczajnym na 15 minut i podejmą stosowną uchwałę.

Radna Janina Szreniawa zapytała, co z oczyszczalnią ścieków w Zagaju.

Skarbnik Bożena Ciepluch powiedziała, że to zadanie robione jest etapami.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik odczytała projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę Nr XLIII/373/05 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok, następującą ilością głosów:

Za - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XLIII/373/05 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 15.

Nie zgłoszono uwag do Protokołu pokontrolnego Nr 59/05 z kontroli Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.

Ad. 16.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Barański odczytał wnioski pokontrolne Komisji Rewizyjnej.

1. Zobowiązuje się Kierownika Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym do uaktualnienia Statutu Składowiska.
2. Zobowiązuje się Kierownika do sporządzenia schematu organizacyjnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.
3. Ze względu na duże zaległości EKOM-u zobowiązuje się Burmistrza do skompensowania zaległości pomiędzy Urzędem, Ekomem i ZBM.
4. Zobowiązuje się Burmistrza do rozważenia możliwości zmiany wynagrodzeń pracowników Wysypiska.
5. Zobowiązuje się Burmistrza do rozważenia i przedstawienia Radzie możliwości transportu odpadów przez jednostki podległe Urzędowi (np. wynajęcie samochodu w leasing).
6. Rozważyć możliwość wprowadzenia do „Projektu Budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów na 2006 rok” koncepcji oraz projektu technicznego budowy sortowni odpadów.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch –odnośnie wniosku nr 3 – wyjaśniła, że skompensować zaległości w tym wypadku nie można; kompensata dotyczy dwóch podmiotów mających wobec siebie wzajemne zobowiązania, a tutaj tak nie jest. Państwo musielibyscie uchwalić dotację dla ZBM-u, aby zapłacił EKOM-owi, a EKOM zapłacił nam. Ale tu nie można mówić o kompensacie. W tej chwili EKOM zalega 110 000 i o takiej kwocie na dziś można mówić.

Radca prawny Danuta Kiwiorska poinformowała, że taka kwota była na dzień kontroli. Jest wyrok sądu, zasądzono już tę należność, natomiast prawdopodobnie rosną dalsze zadłużenia Ekomu.

Radna Elżbieta Wiśniewska ze względu na zrealizowanie, wnioskuje o skreślenie trzech pierwszych wniosków.

Burmistrz Marek Wolski zacytował wniosek nr 4 i zapytał, w którą stronę. Burmistrz powiedział, że może to rozważać, ale w jego gestii leży wynagrodzenie kierownika, natomiast w gestii kierownika – wynagrodzenia pracowników. -Państwo nie możecie zobowiązywać do tego Burmistrza. Odnośnie wniosku nr 5 Burmistrz powiedział, że było to sporządzone przed podjęciem uchwały o powołaniu ZUK. Burmistrz obiecał, że taką ewentualność rozważy. Odnośnie wniosku nr 6 Burmistrz powiedział, że trzeba będzie wystąpić z wnioskiem. W budżecie zostanie przewidziana kwota na opracowanie dokumentacji, ale bez środków z zewnątrz nie zrobimy tego.

Radna Elżbieta Wiśniewska –odnośnie wniosku nr 4 – powiedziała, że kierownik nie chciał, aby ten wniosek pisać, ale w indywidualnej rozmowie Komisja zorientowała się, że pracownicy Składowiska, w porównaniu do pracowników innych jednostek podległych gminie mają bardzo niskie pobory. Komisja chciała w bardzo delikatny zaznaczyć tę sprawę. Nie zmusza się tutaj Burmistrza do zmiany wynagrodzeń, ale prosi się o rozważenie możliwości zmiany. Wszyscy radni zdają sobie sprawę, jaka jest średnia wynagrodzenia w innych jednostkach podległych gminie: jest to od 1 500 do ponad 2 000, a tam nawet 1 000 nie ma.

Radca prawny Danuta Kiwiorska powiedziała, że Burmistrz tylko kierownikowi ustala wynagrodzenie, natomiast pracownikom – kierownik. –Co innego mnie zaniepokoiło: kto udostępnił dane na temat wysokości wynagrodzeń? To są rzeczy chronione. Takich rzeczy się nie udostępnia Panie Kierownikowi wysypiska. Nie wolno akt osobowych udostępniać.

Radny Teofil Sęk powiedział, że nie rozumie tego: to od czego jest Komisja Rewizyjna?

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Barański powiedział, że Komisja nie zaglądała do kart wynagrodzeń.

Radna Elżbieta Wiśniewska zwróciła uwagę, że średnie wynagrodzenia w jednostkach podległych radni mają podawane w materiałach.

Radna Elżbieta Wiśniewska proponuje następujące brzmienie wniosku nr 4: Rozważyć możliwość zmiany wynagrodzeń pracowników Wysypiska.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła wnioski Komisji Rewizyjnej:

1. Rozważyć możliwość zmiany wynagrodzeń pracowników Wysypiska,
2. Zobowiązuje się Burmistrza do rozważenia i przedstawienia Radzie możliwości transportu odpadów przez jednostki podległe Urzędowi (np. wynajęcie samochodu w leasing),
3. Rozważyć możliwość wprowadzenia do „Projektu Budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów na 2006 rok” koncepcji oraz projektu technicznego budowy sortowni odpadów,

następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Ad. 17.

Radna Janina Szreniawa pyta, czy w naszym mieście jest opracowany program ruchu drogowego, zwłaszcza w rejonie ulic Sadowej i Pińczowskiej. Jeżdżą tamtędy duże, ciężkie samochody i niszczą wyremontowane ulice i chodniki.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że w tej chwili obowiązuje taki projekt organizacji ruchu, jak wskazują znaki drogowe. GDDP oddział w Kielcach ma zamiar przekazać ulice: Pińczowską, Kilińskiego, Krzywą – miastu, z mocy ustawy. Po przekazaniu tych ulic przystąpimy do organizacji ruchu w całym mieście. Na dzień dzisiejszy jest to w gestii Generalnej Dyrekcji, dlatego Burmistrz nie wystąpił w tej sprawie. Sprawa ulic Sadowej i Pińczowskiej będzie wzięta pod uwagę. Zamysły Burmistrza są takie, aby ruch na ul. Pińczowskiej ograniczyć do 3,5 tony, a ruch ciężki na Chmielnik puścić ul. Kielecką i obwodnicą.

Radna Janina Szreniawa pyta, jak Burmistrz zamierza rozwiązać sytuację dziełek na osiedlu Murawiec II. Przez całe lato rosną tam chaszczki, których nie ma kto wykosić; często się palą i musi interweniować Straż. Na tym terenie są działki miejskie i działki prywatne. Trzeba tam wybudować drogę, aby ludzie mogli się budować.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że plan miejscowy zagospodarowania tego terenu jest aktualny i należałoby wykupić te drogi. Bez ruszenia tego tematu budowa tam się nie zacznie, ale jest to związane ze zmianą w projekcie budżetu. Trzeba będzie na to jakieś pieniądze przeznaczyć; zostaną one wzięte z ulic wykonywanych na terenie miasta. Będzie to rozważane przy uchwalaniu budżetu. Okaże się, czy radni się do tego przychylą.

Radna Janina Szreniawa pyta, czy było w Starostwie posiedzenie wójtów i burmistrzów odnośnie szpitala. Radna z prasy dowiedziała się, że złożono wniosek o pieniądze unijne, ale nie wiadomo, co dalej. Mieszkańcom miasta bardzo zależy na szpitalu i trzeba robić wszystko, aby szpital ratować.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że takie posiedzenie się nie odbyło, w każdym razie Burmistrz na takie posiedzenie nie został zaproszony.

Radny Józef Kędra powiedział, że zwróciło się do niego dwóch handlowców w sprawie spóźnionych o dwa dni opłat z tytułu pozwolenia na handel alkoholem. Ci ludzie mają zabrane pozwolenia na handel alkoholem; ponownie mogą ubiegać się po pół roku. Handlowcy kogoś zatrudniali i sami z czegoś muszą żyć. Czy nie ma możliwości potraktować tego ulgowo?

Radny Jan Ziębiński dołączył się do wypowiedzi Pana Kędry; jeżeli chodzi o zabranie pozwoleń na handel alkoholem – czy Pan Burmistrz nie uważa, że to paradoksalne sytuacje. To również mieszkańcy tej gminy, którzy wnoszą dochody do naszego budżetu. Czy nie można by było tego potraktować inaczej?

Burmistrz Marek Wolski przyznał, że jest to bolesne dla niektórych przedsiębiorców, ale jako Burmistrz tylko decyzją stwierdza fakt, jaki zaistniał. Ustawa wyraźnie określa termin. –Ja ustawy nie złamię. Jest to przykre, ale tak się stało. Każdy musi dbać o własne przedsiębiorstwo. Nie mogę nic innego zrobić. Musi być taka, a nie inna decyzja.

Radny Adam Wójcik pyta, jak doszło do tego, że w nowo wybudowanym bloku komunalnym nie ma sygnału AZARD z anteny zbiorczej.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że sygnał AZARD w nowym bloku istnieje. Problem jest taki, że mieszkańcy żądają, aby gmina kupiła przewody od gniazdka do telewizora. Jest to jakieś nieporozumienie.

Radna Elżbieta Wiśniewska pyta, kiedy rozpoczną się roboty budowlane w budynku po rehabilitacji przy ul. Mieszka I.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że był przetarg i był protest. -Nie chcąc tego przeciągać przetarg unieważniłem, ponieważ druga oferta opiewała na 550 000. Zaleciłem ponowne ogłoszenie przetargu. Sprawa przeciągnie się o miesiąc, czy dwa, ale ponieważ został uwzględniony protest, nie mogłem postąpić inaczej.

Radny Jan Ziębiński pyta, czy ZPOZ w Jędrzejowie podpisał umowę na 2006 rok z Narodowym Funduszem Zdrowia. Jeżeli nie – co mają zrobić pacjenci 2 stycznia, jeżeli będą musieli skorzystać z usługi lekarza?

Radna Elżbieta Wiśniewska popiera pytanie radnego Ziębińskiego: gdzie mają się zgłosić pacjenci w razie zamknięcia poradni; jak wiadomo, nie została zawarta umowa z Narodowym Funduszem.

Kierownik Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej Marek Bogusławski powiedział, że końcówka roku dla świadczeniodawców to trudny okres. Z jednej strony negocjacje, z drugiej strony Narodowy Fundusz Zdrowia, a z trzeciej strony decyzje zapadające na najwyższym szczeblu odnośnie świadczenia usług zdrowotnych i zakresu tych świadczeń. ZPOZ jest stowarzyszony w Federacji Związku Pracodawców Porozumienie Zielonogórskie. Zespół negocjacyjny negocjuje warunki ogólne i szczegółowe oraz finansowe kontraktowania świadczeń na rok 2006. Na postulaty odnośnie warunków szczegółowych i ogólnych Prezes NFZ Jerzy Miller nie chce w żadnym punkcie przystać. NFZ proponuje stawkę 5 zł, natomiast negocjatorzy mówią o 6 zł. W każdym zakresie nie ma consensusu ze strony NFZ i Ministerstwa Zdrowia. Z tych 5 zł wymaga się 10 % na diagnostykę; co miesiąc na pacjenta jest 50 groszy na badania – co można zrobić za 50 groszy? Z roku na rok pogarsza się finansowanie w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Jest coraz mniej pieniędzy na pacjenta, na badania, na opłacanie pracowników. Średnio pielęgniarka zarabia około 1 000 zł, lekarz z II stopniem specjalizacji około 1 300 zł – 1 500 zł. Są to śmieszne pieniądze, za które wymaga się od lekarzy i innych pracowników wykonywania ogromnej pracy narzuconej przez NFZ. Na to nie ma zgody. Wymaga się na rok przyszły, aby placówki filialne pracowały tak, jak inne przychodnie, czyli w godzinach 8 – 18, nie jak do tej pory 8 – 15. Trzeba by było jeszcze zatrudnić dwóch lekarzy – w Ośrodku Zdrowia w Przysławiu i w Rakowie. Trzeba by zatrudnić również jeszcze dwie pielęgniarki. NFZ proponuje 1,03 % więcej środków z tego tytułu. To są skandaliczne warunki finansowania podstawowej opieki zdrowotnej i na to nie ma zgody. Wymaga się coraz większych umiejętności, udzielania coraz lepszych świadczeń i w coraz większym zakresie, podnoszenia kwalifikacji personelu wyższego i średniego, a w ślad za tym nie idą środki finansowe. Co dalej? Tak naprawdę decyzja leży po stronie Prezesa NFZ i Ministra Zdrowia. Zagrożenie odnośnie nie udzielania świadczeń w całej Polsce jest bardzo duże – dotyczy 20 – 26 ml Polaków – można sądzić, że musi dojść do rozmów i do consensusu w zakresie kontraktowania świadczeń podstawowej opieki zdrowotnej. Co – jeżeli nie? Są placówki, które mogą doraźnie udzielać świadczeń naszym pacjentom: jest to szpital, pogotowie ratunkowe lub inne placówki, które być może podpiszą z NFZ umowę na świadczenie usług w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Kierownik przypomniał, że podobna sytuacja była dwa lata temu. Wówczas NFZ twierdził, że nie ma pieniędzy, nie może zmienić proponowanych warunków. Po proteście okazało się, że takie pieniądze się znajdują, a wymierne skutki odczuwają zakłady świadczące usługi w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej. Dzięki zabiegom ZPOZ w 2004 roku uzyskał dodatkowo z tytułu tzw. porozumienia poznańskiego 64 000 zł za świadczenie usług zdrowotnych. Kierownik Bogusławski poprosił radnych o zrozumienie bardzo trudnej sytuacji: dla Rady Miejskiej – jako organu założycielskiego, dla ZPOZ – jako świadczącego usługi, dla Burmistrza – jako nadzorującego pracę kierownika ZPOZ. Jest to sytuacja niezmiernie trudna, co nie znaczy, że niemożliwa do rozwiązania. Ruch jest po stronie Ministerstwa Zdrowia i NFZ. Ta sytuacja dotyka 12 województw. Pod znakiem zapytania są świadczenia dla 20 – 26 ml Polaków. Mogą być perturbacje, aczkolwiek lekarze w przypadku zagrożenia zdrowia i życia nie odmówią porady. To co proponuje NFZ to skandal. Takie finansowanie jest niegodne pacjentów. Tak naprawdę walka jest o pacjenta, o lepsze środki finansowe, aby pacjent miał wykonane badania, aby był przyjmowany w lepszych warunkach przez dobrze wyszkolonych lekarzy i pielęgniarki. To wszystko kosztuje. NFZ nie widzi tego problemu. Sytuacja jest na tyle patowa, że rozstrzygnie się na najwyższym szczeblu. Kierownik Bogusławski przeprosił wszystkich pacjentów, którzy być może doznają jakiegoś uszczerbku w sensie organizacyjnym, z dotarciem do uzyskania pomocy w zakresie lekarskim. Kierownik przypomniał, że pracownikom ochrony zdrowia chciano zrobić lepiej i uchwalono ustawę

„203” – ale nie wskazano płatnika. Trzeba było z własnych środków finansować te podwyżki. Aby pokryć finansowanie tej podwyżki trzeba było poddać się restrukturyzacji – ale to zakład pożyczka pieniądze od Państwa. W każdym momencie i pracownik ochrony zdrowia i pacjent jest na straconej pozycji.

Radny Jan Ziębiński pyta, co z Poradnią Uzależnień, która miała zacząć funkcjonować z dniem 1 stycznia 2006 roku.

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski poinformował, że Burmistrz dwukrotnie występował do Starosty z pytaniem, czy od 2006 roku ZOZ wystąpi o kontraktowanie świadczeń w zakresie uzależnień. Pan Burmistrz dostał odpowiedź, że poradnictwo w zakresie uzależnień leży po stronie gminy, co oczywiście się mija z prawdą, gdyż zarówno ustawa o zakładach opieki zdrowotnej, jak i ustawa o przeciwdziałaniu alkoholizmowi wyraźnie mówi, kto jest odpowiedzialny za przygotowanie i zakontraktowanie tego typu świadczeń. Ta sprawa leży w kompetencji Pana Starosty. Opinia prawna w tym zakresie była jednoznaczna: w kompetencji starosty leży przygotowanie świadczeń w zakresie uzależnień. Ponieważ dotyczy to pacjentów Gminy Jędrzejów – jako członek Komisji Antyalkoholowej – Kierownik powiedział, że członkowie Komisji są za dalszym funkcjonowaniem punktu konsultacyjnego, który pomaga pacjentom uzależnionym i dzięki temu poradnictwo w zakresie uzależnień na terenie naszej gminy – może nie w pełnym wymiarze – ale funkcjonuje.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Smorağ zapytał: Jeżeli nie zostanie porozumienie podpisane, czy Pan w poniedziałek otworzy przychodnię i przyjmie pacjentów?

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski odpowiedział, że jeżeli nie jest podpisana umowa z NFZ nie ma możliwości prawnych udzielania świadczeń pacjentom. Natomiast w awaryjnych przypadkach, w przypadku zagrożenia zdrowia i życia pacjent będzie miał udzieloną pomoc. Pacjent może również zgłaszać się do szpitala i do pogotowia ratunkowego.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Smorağ powiedział, że wie, iż pogotowie i szpital przyjmie pacjentów, ale czy pacjent będzie przyjęty w przychodni zarządzanej przez Kierownika, w poniedziałek, jeżeli porozumienie nie będzie podpisane?

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski odpowiedział, że nie będzie miał możliwości prawnych udzielania świadczeń, dlatego, że umowa kończy się z dniem 31 grudnia bieżącego roku. Dotyczy to kilkunastu województw w całym kraju. Rząd robi wszystko, aby takiemu patowi przeciwdziałać. Kierownik sądzi, że porozumienie na najwyższym szczeblu spowoduje, że od 2 stycznia placówki będą otwarte.

Radny Jan Ziębiński: Rozumiejąc racje ekonomiczne Pana Kierownika i mając nadzieję, że wszystko zostanie podpisane, rozumiem, że pielęgniarki i lekarze w tym dniu w pracy nie będą.

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski odpowiedział, że w poniedziałek lekarze i pielęgniarki będą w pracy z tego tytułu, że może się tak zdarzyć, że wystąpi zagrożenie zdrowia lub życia pacjenta. To, że nie została podpisana umowa z NFZ nie oznacza zwolnienia z odpowiedzialności za taki a nie inny przebieg choroby u pacjentów. W związku z tym lekarze będą w przychodni.

Wiceprzewodniczący Rady Alfred Biały zapytał, jak prawnie się ma następująca sytuacja: Burmistrz, który jest odpowiedzialny za zdrowie ludzi na swoim terenie nie zgodzi się, żeby gabinety były zamknięte. Co wtedy?

Radna Elżbieta Wiśniewska zapytała, czy jeśli by nie zostało podpisane porozumienie, to pacjent zgłaszający się będzie musiał zapłacić za wizytę.

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski powiedział, że oczywiście Burmistrz jest odpowiedzialny za zabezpieczenie świadczeń zdrowotnych na swoim terenie, o ile ma środki na zabezpieczenie tych świadczeń. To jest jasne. Rada uchwała różne uchwały mające związek z budżetem i dokładnie liczy każdą złotówkę. Jeśli gmina ma do wykonania określone zadania, to wówczas przeznaczają określone środki i wie, że za te środki określone

zadanie da się zrealizować. Jak Burmistrz ma zabezpieczyć świadczenia zdrowotne, jeśli te środki finansowe są niewystarczające? Oczywiście jest to niemożliwe. Kierownik dodał, że nie ma mowy o pobieraniu jakichkolwiek opłat od pacjentów.

Pan Henryk Michalkiewicz powiedział, że zgadza się z Kierownikiem Bogusławskim, chociaż nie we wszystkich sprawach. Radni są nieświadomi pewnych rzeczy i odpowiedzialności. -Ustawowo za zabezpieczenie opieki zdrowotnej odpowiada gmina, a gminę reprezentuje burmistrz i nie wiem, czy Pan Burmistrz zdaje sobie sprawę z odpowiedzialności. NFZ jedynie kontraktuje, nie odpowiada za zabezpieczenie świadczeń zdrowotnych. Na terenie gminy odpowiada Burmistrz i w razie różnych perturbacji, Panie Burmistrzu, trzeba mieć tzw. plan awaryjny. Co w takim razie, jeśli od 1 stycznia rzeczywiście przyjdziemy do przychodni i nie zostaniemy przyjęci? Możemy być przyjęci za 50 zł – taka jest stawka lekarza rodzinnego. Po drugie również p.o.z. nie podpisał umowy o całodobową opiekę ze szpitalem. Co w tym przypadku? Komuś coś się stanie o 24⁰⁰, a szpital nie ma podpisanej umowy. Tak naprawdę można konsultować i negocjować, ale nie z Prezesem NFZ, a z dyrektorem oddziału. Pan Kierownik doskonale pamięta: w ubiegłym roku, kiedy negocjowaliśmy, doszliśmy do porozumienia – jest to zapisane – a nowa Pani Dyrektor zapomniała. Mówiłem o tym, i te słowa niestety się sprawdziły, że dojdzie do sytuacji bardzo złej przy takiej polityce prowadzonej przez Oddział Świętokrzyski. I do tego doszło. W porozumieniu był zapis, że jeśli w ciągu roku 2005 znajdą się dodatkowe pieniądze, to będą skierowane na podstawową opiekę zdrowotną. Takie pieniądze były w ciągu roku i to duże pieniądze, tylko nie zostały skierowane. Wiadomo, że Prezes Miller będzie mówił: To nie jest moja kompetencja. Proszę rozmawiać z Dyrektorem Świętokrzyskiego Oddziału. Jeśli Pani Dyrektor nie wzięła pod uwagę zapisanych porozumień, to niestety, taka jest sytuacja. Nie wzięła pod uwagę, skoro nie zostały przeznaczone dodatkowe pieniądze na podstawową opiekę zdrowotną. Dzisiaj bylibyśmy wszyscy szczęśliwi, bo nie musiałyby dojść do tej sytuacji. Natomiast negocjowanie z Prezesem nic nie da, bo on powie, że to jest decyzja dyrektora oddziału wojewódzkiego.

Kierownik ZPOZ Marek Bogusławski powiedział, że jak zwykle wypowiedź Pana Henryka Michalkiewicza go poraża. -Nieprawdą jest, że podstawowa opieka zdrowotna ma cokolwiek kontraktować w zakresie nocnej opieki, bo to jest świadczenie odrębnie kontraktowane. Panie były Dyrektorze Narodowego Funduszu Zdrowia. Przypominam Panu, że jedno z porozumień poznańskich właśnie, pozwalało nam w ten sposób kontraktować świadczenia zdrowotne. Między innymi takie świadczenia jak nocna opieka ambulatoryjna jest kontraktowana jako osobne świadczenie. My, jako podstawowa opieka zdrowotna kontraktowaliśmy usługi w zakresie p.o.z. od poniedziałku do piątku w godzinach 8 – 18. Na dowód tego jak działa Narodowy Fundusz Zdrowia Kierownik Bogusławski odczytał fax wysłany 27 grudnia 2005 do wszystkich rzeczników prasowych poszczególnych oddziałów wojewódzkich NFZ, na temat Porozumienia Zielonogórskiego, gdzie rzecznik prasowy centrali NFZ instruuje, jak rozmawiać z dziennikarzami. Kierownik Bogusławski uważa, że jest to przykład na to, że wszystko jest sterowane z centrali NFZ.

Ad. 18.

Radny Józef Kędra –odnośnie swojej interpelacji, powiedział, iż rozumie, że Burmistrz tylko stwierdza wygaśnięcie pozwolenia. Czy w innych gminach też jest to tak rygorystycznie stosowane? Nie. Czasami są przypomnienia o mijającym terminie.

Radna Janina Szreniawa: Panie Burmistrzu. Słyszysz się, że zostają pieniądze. Ja Pana bardzo proszę o lodowisko w Parku 700-Lecia. Pana zastępca mówi, że robi boisko, a społeczeństwo prosi o lodowisko.

Radny Andrzej Hatny zwrócił uwagę, że nie było uchwały o likwidacji Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej, a ustawa o ZOZ mówi, że żadne okoliczności nie mogą być podstawą do nie udzielania świadczeń w przypadku zagrożenia zdrowia i życia. Pojęcie zagrożenia zdrowia i życia jest bardzo obszerne i tam się mieści prawie wszystko. Jeżeli

zakład miałby nie funkcjonować od 2 stycznia, to Burmistrz już musiałby podjąć jakieś kroki, aby ten zakład zlikwidować. Takich kroków do dziś nie podjęto, w związku z czym nie ma możliwości prawnej aby 2 stycznia zakład był zamknięty. Jakie będą skutki negocjacji, to się okaże w najbliższych dniach, ale na razie nie należy tak czarno przedstawiać tego scenariusza.

Przewodnicząca Rady Ewa Ptasznik zaprosiła wszystkich obecnych do kawiarni na parterze, na uroczyste życzenia i spotkanie opłatkowe z udziałem księży z jędrzejowskich parafii.

Pan Józef Bryła złożył wszystkim zebrany życzenia świąteczno-noworoczne.

Ad. 19.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Ptasznik o godzinie 12⁵⁵ zamknęła obrady XLIII sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokołowała

T. Borowska.
Teresa Borowska

Przewodnicząca Rady Miejskiej

E. Ptasznik.
mgr Ewa Ptasznik